

旗帜鲜明讲政治 理直气壮抓党建

## 全市教育体育系统党务干部培训班开班

本报讯(记者田秀忠)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提升教体系统党务干部队伍政治素养、业务水平和管理能力,12月6日至8日,全市教育体育系统2023年度党务干部培训班在市委党校举办。

市教体局党组成员、副局长连应顺在开班仪式上说,要着眼大局,充分认识此次培训的重要意义,教体系统党

干部要旗帜鲜明讲政治,理直气壮抓党建。要学以致用,全面提升党建工作质量,推进“抓机关带系统”基层党建提质三年行动计划,推动党建与业务工作结合融合,抓好清廉学校建设,营造风清气正育人环境。要端正态度,确保学习培训取得实效,做好研讨交流,做到学以致用、知行合一。

本次培训采取集中授课、分组交流

研讨、观看红色教育影片等方式进行。由市委党校教研管理部主任薛改辉、党建教研室主任魏巍等教师对习近平新时代中国特色社会主义思想、新党章、党员教育管理、网络意识形态等内容作专题辅导,并邀请市直工委委员蔡学礼、市民宗局局长赵永宏分别就如何做好一名优秀党务工作者、如何做好民族宗教工作进行授课。

学员们在讨论交流中表示,本次学习培训进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,增强了政治素养,提升了履职能力。作为新时代的党务工作者,要牢固树立“不抓党建是失职,抓不好党建是读职”理念,把党建工作作为新时代学校高质量发展的重要内容,以党的建设高质量引领保障教育体育事业高质量发展。

## 铭记历史勇担重任 砥砺前行振兴中华

我市多所学校开展国家公祭日主题教育活动

强。

新华区春晖路小学也开展了形式多样的爱国主义教育,通过国旗下的讲话让学生铭记国耻,勇担时代重任;

通过主题班会让学生明白“落后就要挨打,发展才能强大”的道理,激励学生为中华民族的伟大复兴而努力。

市八中、市十中等学校也都举办了

国家公祭日主题教育活动,引导学生铭记历史,肩负起振兴中华民族的重任,从现在做起,奋发图强,努力学习,练好本领,不负时代,不负韶华。

## 让学生近距离体验科技的魅力

中国流动科技馆河南巡展走进湛河区

本报讯(记者那晓蕊 通讯员李向平)12月1日,2023年中国流动科技馆河南巡展平顶山湛河区站在曹镇中学启动,让学生近距离体验科技的无穷魅力。

中国流动科技馆是中国科协为推动全国科普公共服务公平普惠、促进全民科学素质提升而建设的科学传播公益项目,以巡回展出的方式深入基层公众特别是青少年提供科学教育服务。此次巡展以“体验科学 放飞梦想”为主题,从当日开始计划巡展两个月。

学生们带着兴奋和期盼的心情进入曹镇中学科技馆,在志愿者的带领下参观了各个展区。志愿

者通俗易懂、生动有趣的讲解、演示,激发了大家的兴趣。学生们兴奋地穿梭于各种物理化学实验器械之间,争先动手实操,满眼都是对各种科学现象的好奇和惊奇。

“我最喜欢的是‘画五角星’,从中可以发现无穷奥秘。”万和小学三(3)班学生窦佳乐说。

此次巡展设声光体验区、机械韵律区、电磁探秘区等主题展区,60余件易于组装和布展的小型化经典互动展品与科技表演、科普活动相结合,通过声、光、电、信息技术及其他高科技手段的综合应用,为青少年提供参与科学实践的活动场所。

## 舞钢市二高携手市二中 “同课异构”赛课共提升

本报讯(记者那晓蕊)近日,舞钢市二高与市二中开展了“同课异构”赛课活动,实现教学智慧共享,共促教学质量提升。

在前期公开课、评课、磨课的基础上,两校9个学科组举行“同课异构”赛课活动。两校教师采用不同的教学设计、不同的教法、不同的教学风格各自演绎相同的教学内容,同台比武,各展风采。教研员和名师现场点评,充分挖掘每

节课的亮点,指出不足并针对明确教学目标、重构教材内容、优化课堂互动进行生动讲解。

据舞钢市二高有关负责人介绍,此次“同课异构”赛课活动为教师提供了跨区域学习、交流的平台,给教师指明了专业成长的方向和路径,激发了教师参与教研的热情,将有助于学校破解教育教学质量提升的难题,实现教学智慧共享,共同进步。

读经典浸润人生 诵国学传承文明

## 锦绣小学举办经典诵读展示活动

本报讯(记者那晓蕊)12月8日下午,湛河区锦绣小学举办了一场国学经典诵读展示活动,师生齐诵经典,共享国学文化盛宴。

此次活动以“读经典浸润人生,诵国学传承文明”为主题,师生共同参与。一年级学生诵读了《弟子规》,将经典诵读与音乐、舞蹈、武术等相融合,以不同形式表达自己对“礼”的理解。接着,二年级学生诵读了《三字经》,三年级学生诵读了《千字文》,四年级学生诵读了《笠翁对韵》,五年级学生诵读了《论语》节选,六年级学生诵读了

《道德经》。一篇篇国学经典通过他们的倾情演绎,呈现给观众一场国学经典视听盛宴,展示出新时代青少年积极向上、崇学向善的精神风貌。活动结束后,该校领导为获奖班级颁发了荣誉证书。

该校有关负责人说,通过开展经典诵读展示活动,学生们全身心投入诵经典、唱经典、演经典中,多角度地演绎了中华优秀传统文化。一个又一个精彩节目让师生从心底感悟中华经典美文的神韵,感受“美的享受、德的熏陶、智的启迪”,坚定了文化自信。

## 新鹰小学举行文明校园创建微视频比赛

本报讯(记者那晓蕊)12月11日,新华区新鹰小学举办了一场别开生面的颁奖仪式,为在该校文明校园创建微视频比赛中涌现出的获奖者颁发证书。

该校近段时间开展的文明校园创建微视频比赛,激发了师生参与文明创建的热情,不仅展示了学生在文明校园创建方面的创新思维和独特视角,而且进一步提升了校园文化内涵和特色。该校校长赵晓丽分别为获奖的彭月圆、黄凯华、史毓娟、徐光强、朱相顺、盛书

辉等人颁发证书。

获奖者纷纷表示,这次获奖是对他们辛勤努力的最好回报,同时将激励他们继续努力,为文明校园创建作出更大贡献。赵晓丽说,颁奖仪式圆满结束,不仅让获奖者感受到了荣誉和鼓励,也为校园文化注入新的活力与动力。“相信在全校师生的共同努力下,新鹰小学将继续保持独特的校园文化内涵和特色。该校校长赵晓丽分别为获奖的彭月圆、黄凯华、史毓娟、徐光强、朱相顺、盛书

## 舞钢市一小举办红歌比赛

本报讯(记者那晓蕊)12月6日上午,舞钢市一小精心组织“纪念一二·九,传承爱国情”红歌比赛,高亢嘹亮的红歌激发了师生的爱国情怀,营造出积极向上的校园文化氛围。

该校一直注重弘扬新时代文明实践,通过唱红歌等活动丰富学生的校园生活,激发大家爱国、爱

乡、爱家情怀。此次红歌比赛以班级为单位参加,学生们用清脆的童声唱响《没有共产党就没有新中国》《打靶归来》等经典红歌,为师生带来精神的陶冶和美的享受。

该校有关负责人说,通过此次红歌比赛唱出了少年心中的家国情怀,也充分展现了青少年学生的朝气蓬勃、多才多艺。

## 舞钢市六小举行校园足球联赛

本报讯(记者那晓蕊)12月8日,舞钢市六小为期一周的第九届“校长杯”校园足球联赛圆满落幕,共有29支女队、29支男队参赛,学生们在球场上奋勇拼搏,充分享受足球运动带来的快乐。

12月7日下午,伴随着裁判员的一声哨响,该校五(1)班和五(2)班的男队、女队同时展开角逐。队员在赛场上奋力奔跑,你争我抢,各不相让,在进攻、防守间尽显球技,在挥洒汗水的同时体验足球运

动的魅力。

场上队员顽强拼搏,场外观众加油叫好声不绝,现场气氛十分热烈。经过激烈角逐,最终三(1)班获得三年级男、女队双冠军,另外一(4)班等班级也分别将各年级男、女队冠军收入囊中。

该校有关负责人说,此次比赛的举行,锻炼了学生的身体素质,丰富了校园生活,有益于学校持续发现和培养足球储备人才,有效提升学校的足球运动水平。

获奖小记者成校园最亮的星

## “小记者表彰进校园”活动持续进行中

本报讯(记者那晓蕊)12月12日上午,“小记者表彰进校园”活动走进湛河区实验小学,在全校师生的见证下,该校优秀小记者领取了证书和奖品。近段时间,“小记者表彰进校园”活动已走进20多所学校,表彰了一批优秀小记者和优秀小记者班主任。

为强化中小学生学习创新精神和实践能力,近年来,市委宣传部、市教育体育局、团市委、市妇女联合会、市关心下一代工作委员会办公室、平顶山日报社联合在全市各中小学开展了小记者工作。在全市各级教育行政主管部门及学校的大力支持下,在各校辅导员的共同努力下,小记者工作有声有色,有效提高了学生们的写作能力和社会实践能力。

自11月17日开始,“2023年度小记者表彰进校园”活动拉开帷幕。当天上午,表彰活动首站走进卫东区东环路小学,该校4名被评为平顶山市优秀小记者的学生光荣地站在领奖台上,领到了证书和文具礼盒。获得表彰的小记者成为校园最亮的星,赢得众多同学羡慕的目光。同时,该校3位老师被评为平顶山市优秀小记者班主任。该校积极创作投稿的29名小记者分别领到作品刊发通知书和数额不等的稿费,他们个个笑靥如花。

随后,“小记者表彰进校园”活动又接连走进卫东区平马路小学、卫东区五条路小学、卫东区雷锋小学教育集团天使校区、湛河区开源路小学、新华区团结路小学,受表彰的小记者分别领到了奖品和稿费,开心不已。

上周,天气晴好,“小记者表彰进校园”活动集中举行。示范区公明路小学、卫东区矿工路小学、卫东区雷锋小学教育集团、湛河区轻工路小学、湛河区南环路小学、新华区新程街小学教育集团、新华区建设街小学、新华区光明路小学教育集团、新华区陈中实验小学、新华区实验小学、新华区体育路小学教育集团、湛河区锦绣小学、卫东区建东小学等近20所学校相继举办了小记者表彰大会,表彰了一批优秀小记者和优秀小记者班主任,在校园内营造出崇尚先进、学习典型、积极创作的浓厚氛围。在“小记者表彰进校园”仪式上,平顶山日报社小记者团和河南省科普教育基地——汇视视觉



新华区联盟路小学校领导在为小记者颁发证书和稿费

本报记者 那晓蕊 摄

加入小记者,成长之路更精彩

## 2024年度小记者招募工作全面启动

本报讯(记者那晓蕊)走进消防队、体验地下矿井、到大学做实验、参加威海夏令营……2023年,成百上千名小记者参加了别开生面的社会实践活动,拥有了不一样的成长体验。你是否也想参与其中,体验那精彩的瞬间?机会来了,日前,2024年度平顶山日报社小记者招募工作已经全面启动,加入小记者团,你的成长之路将更加精彩。

平顶山日报社小记者团成立于2003年,隶属于平顶山日报社。多年来,小记者团以报纸为依托,以活动为渠道,广泛开展采访、采风、行业体验等实践活动及写作、书法等培训活动,深受学生和家长的喜爱。20年来,数

万名小记者通过《平顶山晚报》刊发了作文和书画作品,丰富了阅历,提升了写作能力和社会实践能力,走出了一条属于自己的快乐成长之路。

“我喜欢小记者团组织的一元观影、探秘水资源、走进消防队等活动,通过参加小记者活动,我增长了见识,学到课本上学不到的知识。”新华区胜利街小学教育集团总校小记者田雨橙被评为2023年度平顶山市优秀小记者,最近还领到一笔稿费,这大大激发了她的写作热情。“我会积极参加小记者活动,继续投稿,力争取得更优异的成绩。”她说。

新华区光明路小学教育集团总校二(1)班的周子童今年参加了“气象开

放日”“爱心淘宝”等小记者活动,他的多篇绘画作品发表在《平顶山晚报·鹰城校园》。“孩子今年还被评为平顶山市优秀小记者,在学校受到了表彰,领到了荣誉证书和奖品,特别开心。”周子童的妈妈高兴地说,儿子加入小记者团后,养成了看报的好习惯,也带动了全家一起关注报纸、阅读报纸。孩子的绘画作品见报后,还拿到了稿费,他更喜欢画画了。感谢平顶山日报社为孩子们提供了一个这么好的锻炼平台,来年我们要多多参加小记者活动,让孩子在活动中历练、成长。”

平顶山日报社小记者团有关负责人表示,小记者活动的举办,旨在丰富我市中小学生的第二课堂,为中小

生打造一个认知社会、参与社会、走向社会的素质教育平台。小记者团立足媒体优势,开展新闻写作、新闻摄影等专业知识的培训,同时开展一系列社会实践和采风活动。在活动之余,小记者们还可以把活动过程和感受写成作文,并有刊登在报纸上,这将极大地锻炼孩子们的写作水平。

2024年,平顶山日报社小记者团将举办更加丰富多彩的小记者活动,让青少年在实践体验中提升综合能力,遇见更好的自己。想加入小记者团者,请关注“鹰城小记者”微信公众号了解报名详情。平顶山日报社小记者团报名咨询电话:4973585、4973519。